

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

28

ДЕКАБРЯ

1980 г.

№ 156 (8514)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Завершая пятилетку

Последние дни отсчитывает 1980 год — завершающий год десятой пятилетки. В историю вошло еще одно славное пятилетие, на протяжении которого советские люди, руководимые Коммунистической партией, вдохновенно трудились над созданием материально-технической базы коммунизма, улучшением благосостояния трудящихся. За эти годы достигнуты определенные успехи во всех отраслях народного хозяйства.

Свой вклад в выполнение планов и обязательств десятой пятилетки внесли и рабочие, колхозники, интеллигенция нашего района. Многие коллективы досрочно рапортовали об успешном выполнении своих производственных заданий, увеличили объем реализации и выпуска валовой продукции, повысили производительность труда. Еще больше число передовиков социалистического соревнования — бригад, участков, рабочих, опережающих время, отдающих все знания и опыт на службу пятилетке.

В начале десятой пятилетки коллективы промышленных предприятий включились в движение за работу без отстающих. Теперь начинание передовых коллективов страны нашло широкое распространение в районе, стало одним из главных факторов производительной работы. Положительно зарекомендовало себя и нашло поддержку движение лучших рабочих — за пятилетие — шесть годовых норм. Инициаторы его — передовые ткачихи филиала объединения «Север» Н. К. Заводская и ее последователи А. Д. Кузьмина, М. Я. Едокимова и некоторые другие — сдержали данное ими слово. Немало трудовых побед и на счету отдельных рабочих ремонтного завода, УПП ВОГ, лесхоза, в колхозах и совхозах района.

Завершая десятую пятилетку, мы не вправе обойти молчанием те существенные недостатки, которые еще имеют место в работе отдельных трудовых коллективов. Это и вопросы материально-технического обеспечения, технологической и производственной дисциплины, словом, весь тот комплекс проблем, который в конечном итоге влияет на эффективность и качество работы. Вопросы эти предстоит решать и в одиннадцатой пятилетке. Вот почему на проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» говорится: «Достижения в развитии экономики и решении социальных задач могли быть более весомыми, если бы более использовались преимущества планового хозяйства, активнее вовлекались в оборот производственные резервы, настойчивее велась борьба с недостатками».

Величественные планы партии вдохновляют рабочих, колхозников на ударный труд, зовут к достижению новых рубежей. Инициатива, творческая активность отдельных работников, целых трудовых коллективов должны стать действенной силой. Партийные, советские, хозяйственные органы, развертывая широкое обсуждение проекта ЦК КПСС, призваны внимательно прислушиваться к поступающим предложениям, инициативе снизу. Надо полнее использовать новый прилив патриотизма и творчества масс, который вызван подготовкой к XXVI съезду КПСС. Изучая проект ЦК КПСС, в трудовых коллективах определяют для себя новые рубежи на первый год одиннадцатой пятилетки, выполнить которые — дело чести.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXVI СЪЕЗД КПСС

Состоялся семинар

В пятницу, 26 декабря, в актовом зале ремонтного завода состоялся семинар секретарей первичных партийных организаций района по теме «Прием в партию и воспитание молодых коммунистов».

Вначале директор завода В. А. Пулле ознакомил присутствующих с производственной деятельностью предприятия. Затем был заслушан доклад секретаря парторганизации завода М. М. Алексева «Индивидуальный подбор в партию и работа с молодыми коммунистами».

Опыт работы в этом направлении поделились секретари первичных парторганизаций: отделения Псковского завода Е. Н. Ильин, колхоза «Красный Октябрь» — М. И. Иванов. На семинаре по этому вопросу выступила также заведующая организационным отделом райкома КПСС Л. С. Леонтьева. Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома В. И. Зыков свое выступление посвятил некоторым вопросам идеологической работы.

Секретари первичных парторганизаций совершили экскурсию по ремонтному заводу. С заключительным словом по работе семинара выступила секретарь районного комитета партии Т. А. Васильева.

Делегат областной конференции



Среди делегатов только что закончившейся областной партийной конференции была и Татьяна Аркадьевна Лещикова — посланец коммунистов совхоза «Красный фронтвик». Молодой специалист, имеющий среднее ветеринарное образование, зарекомендовала себя с положительной стороны, добросовестно выполняя порученное дело. Эта добросовестность, стремление как можно лучше работать были замечены со стороны администрации и парткома. Татьяну Аркадьевну выдвинули на должность бригадира животноводства самой крупной фермы совхоза — Заверняйковской.

Здесь сосредоточено свыше пятисот голов дойного стада. Объем работы молодому специалисту, конечно, прибавился. Но доярки фермы помогают бригадиру.

Быть примером в работе

Механизаторы — решающая сила на селе. В наше время, когда постоянно в сельскохозяйственном производстве внедряются новые механизмы и техника, потребность в специалистах возрастает. Это хорошо понимают в колхозе «Красный Октябрь». Правление и партийная организация ведут планомерную работу по закреплению молодежи на селе. И теперь в этом хозяйстве многое делается руками молодых. А лучшие из

лучших свою трудовую деятельность и жизнь связывают с Коммунистической партией.

За счет передовых водителей пополнилась партийная организация колхоза. В члены партии приняты В. И. Трофимов и С. А. Шабышев. Шоферы безотказны в работе, хорошо знают технику, соблюдают правила. Под стать этим водителям трудятся и их товарищи М. В. Михайлов и В. И. Афанасьев, которых недавно

приняли кандидатами в члены партии. Они проявляют не только трудовую, но и общественную активность, добросовестно выполняя поручения, которые им дает парторганизация.

Молодые водители дали слово старшим товарищам быть примером в работе, активно участвовать в осуществлении задач, выдвигаемых в Основных направлениях перед тружениками села.

Ю. ИВАНОВ.

Отчет депутата

Значительный вклад в общегосударственные успехи вносят местные Советы народных депутатов. Народные избранники решают вопросы развития промышленности и сельскохозяйственного производства, организации социалистического соревнования, повышения плановой и трудовой дисциплины. И важной сферой деятельности депутатов, их живой связью с народом являются отчеты перед избирателями.

На днях такая встреча произошла в колхозе «Красное Заречье». С отчетом о работе исполкома районного Совета народных депутатов, выполнении своего депутатского долга выступил депутат райсовета

по избирательному округу № 37, председатель районного комитета народного контроля М. И. Александров.

Состоялся большой разговор о месте каждого труженика деревни в решении за-

дач, выдвигаемых партией на одиннадцатую пятилетку, о развитии социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС. Готовясь к этой дате, механизаторы колхоза принимают все меры к быстрейшему завершению ремонта сельскохозяйственной техники, которая примет участие в весенних полевых работах. Об этом говорил на встрече бригадир Н. И. Илларионов. О текущих задачах тружеников колхоза рассказал председатель В. И. Самоукин.

В. ИВАНОВ.

Для урожая будущего года

Труженики совхоза «Духновский», встав на предсъездовскую трудовую вахту, стремятся достойно ознаменовать предстоящий партийный форум. Сегодня у них много неотложных дел. И одно из самых важных — работы, связанные с дальнейшим повышением плодородия совхозных полей.

Активно включился в работу по вывозке органических удобрений механизированный отряд плодородия, возглавляет который Николай Филиппов. За сравнительно короткий срок трактористы отряда доставили от ферм на совхозные поля 1900 тонн органических удобрений.

Хорошо трудятся в составе механизированного отряда трактористы Николай Лейкин, Александр Лобанов, Сергей Курчанков, Николай Лысенков.

Всего под урожай первого года одиннадцатой пятилетки труженикам совхоза необходимо вывезти 15 тысяч тонн местных удобрений.

ний, в том числе своими силами — более 8 тысяч тонн.

В условиях социалистического соревнования, разработанных на период вывозки органических удобрений под урожай будущего года, четко определены меры морального и материального поощрения, что, безусловно, способствует высоким темпам работы.

Совхозные механизаторы намерены их не снижать. Трактористы понимают, что от их усилий зависит повышение урожая зерновых. А. АНДРЕЕВ.



Ленинград. На постоянно действующей выставке Научно-исследовательского и проектно-технологического института механизации и электрификации сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР демонстрируется сельскохозяйственная техника, созданная для этого региона.

За годы десятой пятилетки 29 машин с успехом прошли государственные испытания, восемь из них уже в серийном производстве.

НА СНИМКЕ: в экспозиционном зале.

(Фотохроника ТАСС).

С сессии городского Совета народных депутатов ПЛАН ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА

Как уже сообщалось, 23 декабря состоялась четвертая сессия городского Совета, обсудившая план экономического и социального развития и бюджет города на 1981 год. Докладчик, председатель исполкома горсовета А. С. Семенов отметил, что, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, труженики промышленности района стремятся досрочно завершить год и пятилетку.

Ряд предприятий уже завершил пятилетку. Промышленные предприятия сверх плана реализовали за одиннадцать месяцев продукции на 330 тысяч рублей. Большинство предприятий ритмично работают на протяжении года, некоторые допустили отставание, что отразилось на выполнении плана одиннадцати месяцев по выпуску продукции районом. Ее недодано на 246 тысяч рублей.

План строительно-монтажных работ с начала года по району выполнен только на 88 процентов, в том числе собственными силами — на 90 процентов. Качество работ на отдельных объектах не отвечает предъявляемым требованиям. Не справляется с заданием дорожное ремонтно-строительное управление.

По всем основным показателям выполнила плановое задание автоколонна № 1300.

Наряду с выполнением плана оказания бытовых услуг остается невыполненным задание по оказанию услуг на селе.

Отстает с выполнением плана товарооборота на 40 тысяч рублей универсальный торг.

Определенных успехов добился комбинат коммунальных предприятий по благоустройству и санитарному содержанию города. Произведено асфальтирование улиц, тротуаров, велся ремонт водопроводной сети, проведены работы по освещению улиц, капитальному ремонту жилого фонда.

Большие задачи предстоит решать в новой пятилетке. Важное место в ней отводится дальнейшему росту благосостояния советского народа.

Валовая продукция нашего хлебокомбината составит 3610 тысяч рублей, а объем реализуемой продукции — 3460

тысяч рублей. Возрастет розничный товарооборот государственной торговли и общественного питания, объем реализации бытовых услуг. Предусматривается капитальный ремонт дорог, мостов, увеличение радиотрансляционных точек.

Мы заканчиваем последний год десятой пятилетки. Задачи руководителей, депутатов, общественности — всемерно содействовать развертыванию социалистического соревнования за ускорение темпов роста производства, повышение качества и эффективности, за достойную встречу XXVI съезда партии.

Выступившие в прениях дополнили докладчика, рассказали о работе своих коллективов, о трудностях, которые мешают работать.

Швея цеха № 2 Красногодской швейной фабрики Л. С. Фомичева, рассказав об успешной работе коллектива, остановилась на имеющихся трудностях. Главная из них — отсутствие жилья. На предприятии нет детсада-яслей, из-за чего женщины уходят с производства. Да и детям школьникам негде провести

свой досуг, так как Дом пионеров и школьников не работает.

— Типография находится в старом здании, — сказала директор типографии Н. П. Белинская. — Плановые задания увеличиваются, а производственная площадь все та же. Необходимо на месте изыскивать площади для расширения, ибо строительство типографии в новой пятилетке не предусмотрено. Необходимо помощь со стороны районных организаций.

Шофер комбината коммунальных предприятий Г. Н. Николаев остановился на той работе, которую выполняет коллектив по благоустройству города.

Директор хлебокомбината Ю. Г. Матвеев рассказал об успехах предприятия и планах на 1981 год. Он отметил те трудности, которые испытывает предприятие. Одна из них — необеспеченность материалами и сырьем, запасными частями, которые приходится изыскивать на других предприятиях города. Назрела необходимость в асфальтировании территории винного цеха. Следует руководству

автоколонны № 1300 обратить внимание на работу автофургонов по доставке в торговую сеть хлеба, которые срывают график завоза хлеба.

Рабочая отделения Псковского завода Н. П. Бумбург остановилась на той работе, которая проводится в коллективе по изучению проекта Основных направлений, рассказала, что сделано на предприятии по улучшению труда и быта рабочих и что планируется сделать в 1981 году.

О выполнении плана экономического и социального развития на ремзаводе в десятой пятилетке рассказала шлифовщица Л. В. Гамова. Сто семей рабочих улучшили жилищные условия, получили квартиры в новых домах. В 1981 году намечается строительство сада-яслей, 60-квартирного жилого дома, магазина, оборудование заводской базы отдыха.

Депутаты единодушно утвердили план экономического и социального развития города на 1981 год.

Утвержден и бюджет города на 1981 год по доходам и расходам в сумме 453850 рублей.

Из редакционной почты

ШИРЕ ОСВЕЩАТЬ ПЕРЕДОВОЕ

Год и пятилетка в целом позади. Большую роль в успешном их завершении сыграла и наша печать. На страницах районной газеты широко освещался ход выполнения социалистических обязательств, взятых тружениками района на завершающий год десятой пятилетки, отражалось предсезонное соревнование коллективов промышленных предприятий, работников полей и ферм.

С большим интересом читались выступления в газете под рубрикой «От съезда к съезду», в которых авторы рассказывали о достигнутых успехах коллективов в период между съездами, вскрывали еще имеющиеся недостатки как в планировании, так и в материальном стимулировании, вносили ряд ценных предложений о правильном ведении производства, о получении продукции с наименьшими затратами и высокого качества.

Выступления в газете директора совхоза «Красный фронтвик» Анатолия Владимировича Ящикова и директора совхоза «Глубоковский» Николая Алексеевича Алексеева, по-моему, должны вызвать особый интерес у руководителей хозяйств и особенно у тех, где еще высокая себестоимость сельскохозяйственной продукции, где порой нарушается трудовой ритм в работе. Поэтому через газету можно перенять опыт правильного ведения хозяйства с наименьшими затрата-

ми и с большой отдачей. А этот опыт и помогает пропагандировать наша районная газета.

Новый год знаменателен тем, что наша страна вступает в новую, одиннадцатую пятилетку, в год открытия и работы XXVI съезда КПСС. Вряд ли кого-нибудь оставил равнодушным проект Основных направлений. Выполнение грандиозных планов будет зависеть от того, насколько каждый трудовой коллектив, каждый работник сумеет эффективно, с наивысшей отдачей приложить свои силы к нашему общему делу, без раскачки, в хорошем темпе начать пятилетку. Вот об этом-то нужно в новом году больше писать на страницах нашей газеты.

В Основных направлениях особое внимание уделено развитию агропромышленного комплекса, задачей которого является надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем. Хорошо бы на страницах газеты открыть

новую рубрику «К единому продовольственному комплексу», в которой отражать то, как осуществляется этот раздел Основных направлений тружениками нашего района.

В проекте особое внимание уделено развитию как общественного, так и личного хозяйства граждан. Поэтому желательнее в дальнейшем освещать на страницах газеты, как удовлетворяются потребности в кормах для скота, имеющегося в личном пользовании граждан, как внедряется среди рабочих и колхозников новшество по откорму молодняка крупного рогатого скота, свиней и овец в личном хозяйстве и реализации их государству через колхозы или колхозные рынки.

Можно надеяться, что наша газета в новом году будет еще шире освещать ход выполнения социалистических обязательств, взятых в честь XXVI съезда КПСС, пропагандировать опыт передовиков производства, вскрывать и устранять имеющиеся недостатки.

Думаю, что эти и многие другие вопросы жизни и труда тружеников района найдут широкое освещение на страницах газеты в новом году.

В. БЫЧКОВ,
внешт. корр.

Готовится техника к весне



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сельские механизаторы Подмосковья стремятся досрочно и с высоким качеством подготовить всю технику к весенне-полевым работам будущего года.

В Клинской райсельхозтехнике вот уже несколько лет применяется прогрессивная форма снабжения хозяйств запасными частями. Устойчивая радиотелефонная и телетайпная связь, установленная с хозяйствами района и центральными базами, позволяет райсельхозтехнике доставлять запасные части по аварийным заявкам непосредственно к месту полевых работ, к агрегатам. Здесь выработана на эталонный трактор повысилась с 1354 гектаров до 1523, снизилась себестоимость обработки гектара и удельный расход запасных частей.

НА СНИМКЕ: в центральной диспетчерской Клинской райсельхозтехники (на первом плане слева направо) диспетчер Татьяна Сергеева и старший диспетчер Лариса Хромова ведут обработку информации, поступающей из хозяйств района.

Фото Н. Акимова.
(Фотохроника ТАСС).



На пороге 1981 год — год новой, одиннадцатой пятилетки. А на трудовом календаре шлифовщика авторемонтного цеха ремзавода Петра Ивановича Васильева уже конец 1981 года.

Коммунист П. И. Васильев пользуется заслуженным уважением в коллективе, является достойным примером для молодежи. Большой трудовой стаж, стремление любую работу выполнять на совесть — все это помогает Петру Ивановичу добиваться высоких показателей в труде, перевыполнять нормы выработки.

НА СНИМКЕ: П. И. Васильев. Фото Ю. Орлова.

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

ПООБЕЩАЛИ — СДЕЛАЙТЕ

В начале февраля в редакцию обратились жители улицы Суцевской. Они жаловались на то, что в этом районе нет колонки и в поисках воды им приходится совершать дальние расстояния. Для устройства колонки были подвезены трубы, которые лежали без дела длительное время.

ПИСЬМО было направлено в комбинат коммунальных предприятий. В полученном ответе, который подписала главный инженер комбината Н. А. Семенова, говорилось, что вопрос об обеспечении водой жителей этого района будет решен во втором квартале 1980. Редакция известила об этом авторов письма и читательней, поместив ответ в «Красном

маяке» 4 марта под заголовком «Вопрос решается».

Прошло обещанное время, на исходе уже 1980 год, а положение с обеспечением водой жителей этого района не изменилось; обещание осталось невыполненным. Очевидно, работники комбината коммунальных предприятий забыли о своем ответе, в котором установили сроки устройства колонки.

Не дождавшись обещанного, жители Суцевской улицы в начале ноября вновь прислали в редакцию письмо. Они напомнили о том, что уже идет четвертый квартал, а обещанная руководством комбината коммунальных предприятий колонка так и не появилась. И снова редакция обращается в комбинат коммунальных предприятий. Ответ прислал начальник комбината А. С. Рубцов. Вот он: «Комбинат на ваше сообщение об обеспечении водой жителей улицы Суцевской сообщает, что выполнение работ по бурению артезиан-

ской скважины сдерживается из-за отсутствия подрядчика. Ленинградское управление «Промбурвод», ведущее эти работы в нашей зоне, сдерживает выполнение наших заявок. Данный вопрос стоит на постоянном контроле в комбинате, и принимаются меры по его разрешению».

Ответ, прямо скажем, ни о чем не говорящий. Было достаточно времени, чтобы принять действенные меры, а не сулить обещания. Не должно у нас быть того, когда обещают, устанавливают сроки, а потом о них забывают и не выполняют. Слово руководителя должно быть авторитетным, твердым, за которым следуют конкретные дела.

Пообещали — сделайте.
И. ГУЛЬКО.

С пленума райкома партии КУРСОМ ПРОГРЕССА И СОЗИДАНИЯ

Из доклада А. И. Иванова

Как уже сообщалось, 24 декабря состоялся пленум райкома партии, обсудивший вопрос «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года». С докладом по этому вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. ИВАНОВ.

С ГЛУБОКИМ интересом, сказал докладчик, знакомятся советские люди с проектом ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Каждый советский гражданин имеет возможность и право высказать мнение по самым актуальным вопросам развития своей страны, внести конкретные предложения и дополнения к документу, направленные на успех общего дела.

В целом итоги истекшей пятилетки говорят о том, что на всех направлениях экономического и социального развития Советская страна продвинулась вперед. Достиженные рубежи в области экономического и социального развития позволяют решать все более масштабные задачи. Эти задачи и определены в проекте ЦК КПСС.

Своей трудовой вклад в успешное выполнение десятой пятилетки внесли и трудящиеся нашего района. Коллективы промышленных предприятий, организаций, колхозов, совхозов добились определенных положительных результатов в развитии народного хозяйства района, повышении уровня материального благосостояния трудящихся. Основные производственные фонды в промышленности и сельском хозяйстве по сравнению с 1975 годом увеличились на 45 процентов.

За четыре года и одиннадцать месяцев пятилетки объем производства валовой продукции промышленности по сравнению с девятой пятилеткой возрос на 13,8 процента, причем около 90 процентов прироста получено за счет роста производительности труда. О досрочном выполнении пятилетки рапортовали более 800 рабочих и колхозников, на 1 декабря справились с планом по основным технико-экономическим показателям два предприятия, а по реализации — восемь. Коллективы промышленных предприятий пятилетний план по производству валовой продукции выполнили досрочно, к 18 декабря, а по реализации — к 1 декабря.

За одиннадцать месяцев план этого года по реализации продукции выполнен на 102 процента, сверхплановая прибыль составила 330 тысяч рублей. Постоянно добиваются высоких показателей, выполняют и перевыполняют планы коллективы лесхоза, УПП ВОГ, хлебокомбината, типографии, конторы общественного питания, автоколонны № 1300 и другие.

За годы десятой пятилетки увеличились производственные мощности промышленных предприятий и организаций, активизировалась работа по их реконструкции и техническому перевооружению. С начала пятилетки промышленностью сэкономлено 128 тонн металла, свыше 1700 киловатт-часов электроэнергии, более 1800 тонн условного топлива. Определенная работа проведена по улучшению качества выпускаемой продукции.

Успех мог быть гораздо ощутимее, если бы партийные организации предприятий и организаций делали все возможное для выполнения планов, были принципиальнее в вопросах руководства производством, полнее использовали имеющиеся резервы и возможности. Завод железобетонных конструкций, строительные организации, ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» не обеспечивают темпов выпуска продукции и ввода в строй объектов, предусмотренных плановыми заданиями. Не справились с планом одиннадцати месяцев по выпуску продукции маслodelьно-сыродельный завод, торфопредприятие и филиал Ленинградского объединения «Север».

Серьезной критики заслуживает работа межколхозной передвижной мехколонны (председатель совета т. Сухарев В. С.). Вместо того, чтобы наращивать темпы, она допустила снижение по сравнению с прошлым годом по генподряду на 24 процента, общий

план выполнен лишь на 76 процентов.

За годы пятилетки достигнуты некоторые положительные результаты в развитии сельскохозяйственного производства. В районе создана основа для успешного его развития, получены высокие стабильные урожаи, повышена продуктивность скота. Значительно укрепилась материально-техническая база колхозов и совхозов. Только в этом году на укрепление и расширение сельскохозяйственного производства направлено 7,7 миллиона рублей государственных капитальных вложений и средств колхозов и совхозов.

Однако район не выполняет пятилетку по продаже продуктов растениеводства и ни по одному виду животноводческой продукции. Только в этом году недовыполнение плана продажи мяса составляет 680 тонн, молока — 900 тонн. В некоторых хозяйствах возросло затрата на производство единицы сельскохозяйственной продукции.

Урожайность зерновых по району за пятилетку не превышает 10,3 центнера с гектара, а в 1980 году получено по 8,3 центнера. Несомненно, влияние неблагоприятных погодных условий было бы значительно меньшим, если бы первичные партийные организации и руководители хозяйств перестроили свою работу, проявили бы больше настойчивости, инициативы в решении возникших проблем, противопоставили стихии высокую организованность.

Многое предстоит сделать по преодолению отставания в животноводстве, по увеличению производства молока, мяса, шерсти. Для решения этих задач надо настойчиво укреплять прежде всего кормовую базу.

Предстоящее пятилетие, говорится в проекте Основных направлений, — новый крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, в развитии общественных отношений, формировании нового человека. В восьмидесятые годы Коммунистическая партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности всего общественного производства, увеличения производительности труда, роста социальной и трудовой активности советских людей.

Большие и ответственные задачи стоят в новой пятилетке перед труженниками нашего района. Производство продукции промышленными предприятиями местного подчинения по сравнению с 1980 годом должно увеличиться на 3,7 процента, реализация — на 2 процента. Главной задачей сельского хозяйства является дальнейшее повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности скота.

Планом на 1981 год предусмотрено получить валовой сбор зерна 18,4 тысячи тонн, картофеля — 28,7 тысячи тонн, льноволокна — 1,2 тысячи тонн, мяса в живом весе — 615 тонн, молока — 29380 тонн, шерсти — 206 центнеров.

Силами ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» будет проведено осушение на площади 490 гектаров, культуртехнические работы — на 615 гектарах. Поставка минеральных удобрений составит 34,4 тысячи тонн стандартных туков. Району будет выделено 110 тракторов, 53 грузовых автомашин, 23 зерновых комбайна и другая техника.

В течение года в сельской местности предполагается ввести 6159 квадратных метров жилой площади. В городе будут введены в эксплуатацию станция технического обслуживания автомобилей, 27-квартирный жилой дом ПМК-538 и 45-квартирный жилой дом хлебокомбината, продолжено строительство районного узла связи, гостиницы, начато строительство детского сада на 280 мест. Дальнейшее развитие получают телефонизация населенных пунктов, другие отрасли народного хозяйства.

Долг партийных организаций мобилизовать трудящихся на безусловное выполнение плановых заданий, развить действенное социалистическое соревнование.

Из выступлений в прениях

В. Н. МОНТУС,
начальник ДРСУ.

ЛУЧШИЙ подарок съезду — это успешное выполнение плановых заданий. Коллектив дорожного ремонтно-строительного управления досрочно в текущем году справился с поставленными задачами. Объем проведенного капитального, среднего и текущего ремонта дорог составил 818 тысяч рублей, сверх плана будет выполнено работ еще на 6—8 тысяч рублей.

За годы десятой пятилетки на дорожное строительство израсходовано около 4 млн. рублей средств. За это время отремонтировано 1,2 километра государственных дорог, 120 километров дорог местного значения. Проведены и другие работы. В десятой пятилетке силами строителей возведена производственная база, сдан в эксплуатацию 16-квартирный жилой дом со всеми удобствами. Строительство жилья, укрепление материально-технической базы будут форсироваться и в одиннадцатой пятилетке.

Партия выдвигает перед трудящимися на новое пятилетие большие задачи. В Основных направлениях определена программа действий для каждой отрасли народного хозяйства. В частности, в них говорится: «Улучшить качество строительства, ремонта и содержания дорог, уделив особое внимание повышению безопасности движения». Наш коллектив полностью поддерживает это требование. Обсуждая проект ЦК КПСС на собраниях, рабочие высказывали мнение о необходимости увязки плановых заданий с наличием материальной базы, способной обеспечить выполнение плана.

В нашем ведении около 400 километров дорог. Содержать их в должном порядке — задача не только нашего коллектива. Нормативными актами предусматривается участие в дорожном строительстве колхозов и совхозов. Между тем редко кто из хозяйств района оказывает помощь в улучшении дорог. А ведь они связывают центры производства сельскохозяйственной продукции с центрами промышленной переработки, и, следовательно, содержать дороги в хорошем проезжем состоянии — наша общая задача.

А. С. ОСИПОВ,
бригадир завода ЖБК.

В НАШЕМ коллективе широко развивается социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда партии. Цель его в том, чтобы в одиннадцатой пятилетке ускорить темпы развития производства, повысить производительность труда. Основа для этого закладывалась в десятой пятилетке. Выстроен новый формовочный цех, построены новая котельная, цех армоцементных оболочек.

Расширение производственной базы намечается и в одиннадцатой пятилетке. Планируется строительство нового бетонного узла, предусматривается возведение жилья для рабочих.

Вместе с тем уходящий год для нашего коллектива был напряженным. Сказывалась необеспеченность некоторыми строительными материалами, в частности, цементом, железом. Все это отражалось на выполнении производственного задания. Но все же коллектив сумел справиться с годовым заданием по реализации продукции к 25 декабря. До конца года сверх плана выпущено будет 200 кубических метров сборного железобетона. В коллективе немало хороших производственников, на которых равняются остальные. Это Д. Н. Иванов, В. И. Петрова, А. Н. Донцова, В. Я. Кучер и другие. Но есть и нарушители трудовой дисциплины, с которыми ведется воспитательная работа.

Обсуждая проект ЦК КПСС к съезду партии, рабочие завода единодушно одобряют программу, выдвигаемую партией, и приложат все силы, чтобы успешно ее реализовать.

Ф. М. СТЕПАНОВ,
секретарь парторганизации
районной больницы.

ЗАБОТА о повышении благосостояния советских труженников всегда находится в центре внимания практической деятельности партии и правительства. И в одиннадцатой пятилетке будет продолжен этот курс, проявляемая забота о развитии системы здравоохранения. Предусмотрены меры к ус-

коренному и широкому внедрению в медицинскую практику научно-технических достижений, использованию прогрессивных форм и методов организации труда медицинского персонала.

В десятой пятилетке окрепла база нашей больницы, появились новые кабинеты, разукрупнились участки. Все это позволяет более квалифицированно решать вопросы медицинской помощи, вести профилактический осмотр населения, добиваться улучшения показателей в нашей работе.

Все коллективы отделений включились в социалистическое соревнование за эффективность и качество работы. Многие взяли личные обязательства, которыми предусматриваются рост профессионального мастерства, овладение смежными профессиями.

Коллективу больницы следует помочь в укреплении материально-технической базы, ремонте помещений. Это позволит всему нашему коллективу еще лучше решать стоящие перед ним задачи.

В. А. ГРУЗКОВ,
председатель колхоза «Вперед».

ПОХОДИТ самый широкий отклик у труженников колхоза. Каждый из нас с особым вниманием вчитывается в его строки, проникнутые заботой о развитии сельского хозяйства, благосостоянии наших трудящихся. И особое внимание привлекает решение продовольственных вопросов. Здесь труженникам деревни еще многое предстоит сделать.

В нашем колхозе успешно справились с пятилетними заданиями коллективы Горбовской, Юховской молочнотоварных ферм. Свыше десяти человек выполнили личные пятилетние планы. И все же труженники деревни остаются в большом долгу перед государством, особенно в вопросах растениеводства.

Обсуждая на бригадных собраниях проект ЦК КПСС, мы особое внимание обращаем на ту его часть, где говорится о подеме урожайности полей, увязываем это со своими планами. А они в 1981 году большие. Предстоит продать 580 тонн молока, 140 тонн мяса, 124 тонны зерна, 340 тонн картофеля. Решение этих задач потребует большого напряжения от каждого труженника колхоза.

Уже сейчас принимаются меры, чтобы весна первого года одиннадцатой пятилетки не застала вас врасплох. Ремонтится прицепной и почвообрабатывающий инвентарь. Механизаторы стараются уложиться в график ремонта. А для заправки полей органикой создан отряд по вывозке удобрений. Принимаются меры, чтобы не снизить продуктивность животных.

В. М. ДМИТРИЕВ,
секретарь парторганизации
спиртзавода.

КОЛЛЕКТИВ нашего предприятия горячо одобряет выдвинутую партийную программу экономического и социального развития страны на одиннадцатую пятилетку. Этот документ вселяет в каждого из нас новые силы, трудовую активность. Как только Основные направления появились в печати, сразу же началось их обсуждение в сменах, бригадах. Прошли занятия по этой тематике в системе партийного просвещения и экономического образования.

Десятую пятилетку наш коллектив завершил досрочно. Выполнены все технико-экономические показатели, достигнуты намеченные рубежи. Ударный труд коллектива создает предпосылки для успешной работы и в одиннадцатой пятилетке. Уже начиная с первого ее года, предстоит значительно увеличить производительность труда. На этой основе планируется увеличение выхода производственной продукции.

Повышение производительности труда невозможно без технического перевооружения. Мы продолжим работу по реконструкции предприятия.

Пленум принял постановление, в котором одобряется проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии и выражается уверенность, что труженники района приложат все силы, чтобы сделать все возможное для претворения в жизнь предначертаний партии.

Новые стихи

С. Никитин

В Эрмитаже

Мадонна Литта тонкой бровью
 Пошевелила мне в ответ.
 И зал картин средневековья
 Не знал — поверить или нет!

Но вот младенец шевельнулся,
 Качнул курчавой головой.
 И солнца луч ее коснулся
 И нимб рассеял голубой.

Органом время зазвучало,
 Все возвещая и грустя,
 Но ты меня не замечала,
 В волненье пальцами хрустя.

Моя мадонна тонкой бровью
 Пошевелила мне в ответ,
 Ведь этот зал средневековья
 Хранил столетья твой портрет.

Мы этого с тобой не знали,
 Но ты давно должна понять,
 Что всем полотнам в этом зале
 Сильней, чем ты, не взволновать.

Что час, когда ты кормишь сына,
 Тот час, что всех к тебе привлек,
 Есть вечный подлинник картины,
 А мир лишь копию берет!

МОРЕ

Море то шумит, то замолкает,
 Днем блестит, а вечером сверкает.
 Ночью море ради нас не спит.
 Мы с тобой у моря отдыхаем:
 загораем, плаваем, гуляем.

Ночью море с нами говорит.
 Ласковое, шепчет нам волною,
 Греет не дыханием, собою,
 И к себе загадочно манит.

Звездами украсившись цветными,
 Светится пространствами иными
 И обнять друг друга кам велит.

Наблюдая этих звезд паденье,
 Дарит нам двоям свое волненье,
 Незаметно руки единит.

● Спорт ● Спорт ● Спорт
Первые результаты

С первых дней работы в сельском профтехучилище № 5 Анатолий Леонидович Крицук решил обучить ребят борьбе самбо. Сам Анатолий Леонидович еще с ранних лет очень любит спорт. Занимался им в школе и в армии.

Будучи студентом Великолукского сельскохозяйственного института, с первых дней обучения увлекся борьбой самбо. Неоднократно участвовал во Всесоюзных соревнованиях по самбо, бывал и призером. Он кандидат в мастера спорта. Готовится снова поехать на соревнования в г. Пензу.

В СПТУ Крицук организовал секцию. Занимается в ней 24 человека. Занятия проходят регулярно. Ученики Крицука уже имеют ус-

пех в соревнованиях. Так, на соревновании в г. Великие Луки Валерий Николаев занял второе место, а Михаил Алексеев — третье. А недавно самбисты СПТУ № 5 встретились в Невеле с командой ПТУ № 4. Теперь уже Валерий Николаев и Михаил Алексеев заняли первые места в весовых категориях до 56 и до 60 килограммов.

В абсолютной весовой категории первое место занял Александр Янович. Владимир Иванов, Александр Николаев, Виктор Сапронов, Валерий Никандров, Василий Соловьев заняли вторые места в различных весовых категориях. Победители удостоены почетных грамот.

В. КОНОХОВА,
внешт. корр.

В декабре в совхозе «Красный фронтовик» прошли соревнования по шахматам среди юношей хозяйства. Первое место, в них занял учащийся СПТУ № 5 Геннадий Иванов, второе и третье места завоевали Виктор Васильев и Игорь Алексеев.

Успешно прошли в совхозе соревнования рыбаков, связанные с открытием

зимнего сезона. Наиболее удачливым в них оказался Анатолий Петров, который и занял первое место. На втором и третьем местах оказались тракторист Павел Федоров и рабочий отдела снабжения Владимир Новиков. Победители награждены ценными подарками.

В. ИВАНОВ,
методист по спортивной работе совхоза «Красный фронтовик».

Рязанский государственный педагогический институт за время своего существования подготовил более 20 тысяч учителей. Большинство из них живут и работают в районах Нечерноземья.

Аудитории, кабинеты и лаборатории института оснащены современным оборудованием, что позволяет студентам плодотворно заниматься научным творчеством. Комитет комсомола инсти-

тута стремится привлечь будущих педагогов к живому участию в общественной работе.

НА СНИМКЕ: среди своих друзей-студентов комсомолка Таня Куликова (вторая справа). Она депутат Рязанского городского Совета, ведет большую работу в комиссии по народному образованию.

Фото Ю. Дьяконова.
(Фотохроника ТАСС).

● ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

ТРАНСПОРТНАЯ АРТЕРИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Завершено строительство крупнейшей в Чехословакии скоростной автомагистрали Прага — Брно — Братислава. Пройдя через свою страну, она связывает удобным сообщением три самых больших города республики. Протяженность шоссе, построенного по последнему слову техники, составляет более 317 километров. Стройка велась около десяти лет в очень сложных условиях гористой местности. Строителям пришлось соорудить 347 мостов.

Введенное в строй новое шоссе — одна из главных транспортных артерий, сооружение которых предусмотрено долгосрочной целевой программой сотрудничества стран — членов СЭВ. Оно является частью международного проекта автомагистрали, которая свяжет не-

сколько стран Европы. Это шоссе не только поможет развитию народного хозяйства Чехословакии, но и окажет значительное содействие международному разделению труда и туризму.

При сооружении этого объекта, не имеющего себе равных по масштабу в истории республики, чехословацкие строители сотрудничали с советскими специалистами, которые помогали при проектировании магистралей, внедрении поточного метода строительства. Строители широко использовали советскую дорожностроительную технику — автогрейдеры, катки, авто-транспорт.

Братиславское предприятие «Допрстав», например, работало на советских самосвалах «БелАЗ». Сорок этих машин успешно использовались на участках

с большим объемом земляных работ.

По свидетельству чехословацких специалистов, советская техника, постоянные контакты с сотрудниками советских проектных институтов помогли справиться с трудностями, которые пришлось преодолевать во время строительства. Неудивительно, что десятки коллективов строителей автомагистралей, соревнуясь за звание бригад социалистического труда, боролись и за право носить звание «Коллектива чехословацко-советской дружбы». Они брали обязательство обеспечить пуск автомагистрали к 63-й годовщине Великого Октября — почти на два месяца раньше, чем по плану, и слово свое сдержали.

И. ЛОГИНОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА
ТЕЛЕВИДЕНИЕ29 ДЕКАБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Фильм — детям. «Пакет». 10.15 — Клуб кинопутешествий. 14.50 — Программа документальных фильмов социалистических стран. 15.25 — Мамина школа. 15.55 — Концерт артистов Социалистической Республики Румынии. 16.25 — Из якутского дневника. 16.55 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». Женщины. 10 км. 17.25 — Адреса молодых. 18.25 — «Свинопас». Мультипликационный фильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — «Балетные зарисовки». Фильм-концерт. 19.15 — Навстречу XXVI съезду КПСС. Программа телевидения Белорусской ССР. 21.00 — Время. 21.35 — Театральные встречи.

30 ДЕКАБРЯ,
ВТОРНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Приключения Электроника». Телефильм. 1-я серия. 10.20 — В мире животных. 14.30 — Новости. 14.45 — К 58-й годовщине образования СССР. 15.10 — А. Линдгрэн. «Малыш и Карлсон, который живет на крыше». Фильм-спектакль. 16.40 — В семье единой. Концерт. 18.00 — Жизнь науки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Знаменосцы трудовой славы. 19.15 — «Романс». Кинозарисовка. 19.25 — Художественный фильм «Мимино». 21.00 — Время. 21.35 — Шире круг!

31 ДЕКАБРЯ,
СРЕДА

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Приключения Электроника». Телефильм. 2-я и 3-я серии. 11.15 — Программа документальных фильмов о космосе. 11.55 — Балет К. Хачатуряна «Чиполлино». 13.45 —

Внимание руководителей
торгующих организаций,
колхозов и совхозов!

С 28 по 31 декабря 1980 года Опочечский колхозный рынок проводит предпринимательский базар-ярмарку. Приглашаются колхозы, совхозы и граждане для продажи излишков сельскохозяйственных продуктов.

Продается автомобиль

«Москвич-2140». Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Ленинская, д. 56, кв. 12, после 18 часов, кроме выходных.

Районный отдел народного образования, райком профсоюза работников просвещения приносят самые искренние соболезнования Никифоровой Елене Константиновне и Никифоровой Валентине Ивановне по поводу преждевременной смерти их мужа и брата Никифорова Олега Ивановича.

«Знай и умей». 14.30 — Новости. 14.50 — «Зимние акварели». 15.20 — Фильм — детям. «В ожидании чуда». 16.30 — Выставка Буратино. 17.00 — Народные мелодии. 17.15 — К XXVI съезду КПСС. «Главы великой книги». Фильм 5-й. 18.20 — Концерт советской песни. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — XXVI съезду КПСС — достойную встречу. 19.30 — Творчество народов мира. 20.15 — Премьера телевизионных короткометражных художественных фильмов. 21.00 — Время. 21.35 — «Ледовый бал». 22.45 — На арене цирка. 23.40 — «Страна моя». Телевизионный документальный фильм. 23.50 — С Новым годом, товарищи! Поздравление советскому народу. 0.05 — Голубой огонек.

КИНО

«МАЯК»

29—31 декабря
 «ФРАК ДЛЯ ШАЛОПАЯ»
 Начало в 17, 19, 21 час.
 ДОМ КУЛЬТУРЫ
 28 декабря
 «СМЕРТЬ НЕГОДЯ»
 2 серии
 Начало в 18 часов.

Опочечский районный отдел внутренних дел, партийная организация с глубоким прискорбием извещают о большой утрате — преждевременной кончине на 42-м году жизни члена КПСС, лучшего участкового инспектора Псковской области, старшего участкового инспектора Опочечского РОВД

НИКИФОРОВА

Олега Ивановича
 и выражают искреннее соболезнование близким и друзьям покойного.

Олег Иванович Никифоров внес большой вклад в дело охраны и укрепления общественной правопорядка на территории Опочечского района. Его светлый образ останется навсегда в нашей памяти.

Исполкомы Норкинского, Звонского, Лобовского сельских Советов народных депутатов глубоко скорбят по поводу преждевременной кончины участкового инспектора Опочечского РОВД

НИКИФОРОВА

Олега Ивановича
 и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Исполком Глубоковского сельского Совета глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти депутата Глубоковского сельского Совета

НИКИФОРОВА

Олега Ивановича
 и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.
 Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3469. Тираж 7272.